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SESSÃO ORDINÁRIA              DATA: 08.10.2018                           ATA Nº 31/18/SO
                                    PRESIDENTE: DÉCIO CARDINAL LOUREIRO
                         VICE-PRESIDENTE: CLÁUDIO BATISTA MANZONI
                                   SECRETÁRIO: DIONATHAN DE PAULA FARIAS
 ===========================ATA Nº 31.18.SO   ========================
Presentes também, os Vereadores: Antônio Carlos dos Santos Gomes, Clairton Bassin Pivotto, Cláudio Batista Manzoni, Davi José Érbice Vernier, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Müller, Joel de Oliveira, José Leovegildo Fortes da Silva, Marcelo Gorski de Matos, Nélson Peraça Abreu e Rafael da Silveira Nêmitz. ====================
Aos nove de outubro de dois mil e dezoito, às quatorze horas, no Plenário da Câmara Municipal de Santiago, sob a presidência do Ver. Décio, teve início a presente sessão ordinária. O Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes e pediu a entoação da Mensagem Bíblica. Em seguida pediu ao Secretário a leitura da ATA 30.18.SO de 01.10.18 a qual foi APROVADA POR UNANIMIDADE.  APRESENTADO O PROJETO 034.2018.EXE. O Presidente pediu ao secretário a chamada  dos inscritos para usar a Tribuna: VER. JOSE LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, disse que muitas pessoas estariam ansiosas pela volta das transmissões de rádio, o que não estava ocorrendo porque estão em período eleitoral, não podendo haver manifestações políticas pagas com dinheiro público. Parabenizou a todos os santiaguenses que se colocaram a disposição neste pleito eleitoral, concorrendo com outros no Estado RS, sendo que o Sr. Luiz Carlos Heinze fora eleito expressivamente e teria surpreendido pelo alto número de votação, um representante forte para esta cidade. Comentou que algumas pesquisas que diziam o contrário foram muito enganadoras, mostra o fruto do trabalho deste para com essa região.  Comentou que infelizmente não conseguimos eleger nenhum Deputado ao Estado e nem Federal, porém, é uma tarefa árdua diante de tantos concorrentes, onde era necessário um alto número de votos, espera que os Deputados que foram eleitos ajudem e olhem por Santiago, porque ficara um amplo espaço aberto. Comentou a preocupação com as estradas municipais, que expressou ao Prefeito, sobre as chuvas que atingiram muitas regiões no interior, onde a enxurrada acabou por provocar muitos transtornos nas estradas. Segundo ele, teria pedido ao Prefeito para rever e suspender a convocação onde os funcionários que atuam neste setor trabalhem até quinta-feira apenas, como tem ocorrido com o pessoal que trabalha nas estradas do interior, pois ainda tem ocorrido chuvas nas segundas e terças, não permitindo que esses trabalhem, teria ainda lhe informado o Ver. Tadeu que uma máquina estaria quebrada. Lembrou que aprovaram uma Lei nesta Casa para o turno único, de segunda à sexta feira. Fez um pedido ao Prefeito para que os funcionários atuem 8 horas/dias durante esta pré-safra, até que sejam regularizados todo os serviços, nem que após, quando estiver o serviço mais folgado possam voltar às seis hora/dia até final do ano, como contenção de despesas.  Segundo ele, precisam efetuar os serviços necessários nas estradas, máquinas não devem ficar paradas e sim, atuando onde os cidadãos precisam, problema que precisa ser solucionado e aí está a demonstração de força de atuação do gestor e seus secretário, negociando com os funcionários, se preciso for, que sejam pagas horas extras aos mesmos para regularizar as situações destes serviços. VER. EVA MARISTANE RODRIGUES MULLER = MDB =: Após saudação inicial, saudou a colega Louisiane que esteve de aniversário na semana anterior. Comentou a campanha que iniciou na semana anterior, relativa ao Outubro Rosa, onde a campanha é pela prevenção ao câncer de colo de útero e de mama, sendo que desde 2002 segue a campanha sobre o de mamas, sendo que visam a prevenção para que com a prevenção se consiga a cura. Explicou que no outubro rosa as pessoas usam um laço rosa, em solenidades e no dia a dia, sendo que a cada cor de campanha de saúde o laço um sinal de solidariedade para com as pessoas que passam por esses problemas, seja no outubro rosa, o novembro azul, ou outros. Citou dados sobre a prevenção e cura, sendo que as pessoas devem parar, analisar e cuidar da saúde, cada um tem que se prevenir, porque depois da doença instalada, resta correr atrás da cura, por isso a prevenção é o mais importante. Devem buscar as unidades de saúde, de estratégia de saúde da família, buscando fazer os exames preventivos, todos os anos. Referiu-se aos emocionantes depoimentos feitos na abertura da campanha, onde a Drª juíza, Ana Paula Niquel, ressaltou que é muito importante cuidar-se, procurar as unidade básicas de saúde, fazendo seus exames preventivos sob todos os aspectos todos os anos, cuidar da saúde. VER. NÉLSON PERAÇA ABREU = PDT =: Após saudação inicial, saudou seu amigo Márcio Bitencourt, candidato de Santiago a Dep. Estadual, pela região e por Santiago, tendo conseguido mais de 800 votos, cumprimentando-o pelo trabalho e por ter colocado seu nome a disposição. Saudou o Presidente do PDT de Santiago, o Sr. Mauro Burmann pelo trabalho realizado, saudando seu primo, Gérson Burmann que conseguira a reeleição no RS. Cumprimentou a direção e funcionários do Cartório |Eleitoral, e a 44ª Zona pelo excelente trabalho efetuado em nossa cidade, assim como todos os que atuaram neste trabalho e, na sua maioria, foram realizados por mulheres mesárias, que marcaram mais uma vez sua força. Cumprimentou a eleição de seu amigo Eduardo Loureiro, a Juliana Brizzola, Jerson Burmam e seu amigo Luiz Marenco, desejando a todos um belíssimo trabalho. Da mesma forma saudou seus amigos Pompeu de Matos, Marlon Santos e Afonso Mota, da mesma forma, saudou aos amigos de Santiago Júlio Ruivo, Bianchini, Giovani Pazzini e Marcelo Brum, porque todos merecem acima de tudo o nosso respeito. VER. MARCELO GORSKI DE MATOS = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, saudou em nome da Ver. Ionara, de Capão do Cipó, a todos os amigos presentes e a imprensa, dizendo-se feliz pelo Deputado Luiz Carlos Heinze, valorizado desde a primeira eleição tendo Record de votos nesta cidade, pelas inúmeras emendas que conseguira para Santiago, agora eleito com expressiva votação para Senador, tendo só aqui mais de dezoito mil votos. Teria falado com aquele, o qual estava muito feliz e disse que já confiava na parceria que tem para com esta população, que sabe do trabalho que sempre realizou nesta comunidade. Da mesma forma, parabenizou o Sr. Pedro Wesphalen que fica em seu lugar como Dep. Federal e pelo qual trabalhou nesta eleição, assim como os demais Deputados do Progressistas eleitos Gerônimo Gorgen e Afonso Hann, que muito já ajudaram nossa cidade e região e estaríamos bem guarnecidos na Câmara Federal e Senado. Lamentou pela não eleição do Ex-Prefeito Júlio depois de tudo o que fez por essa cidade e pelas pessoas, mas precisam acatar a vontade popular, porém, agradeceu os 27 mil votos que aquele recebeu, porque sempre fez um trabalho sério e competente,  sabe das dificuldades que existem para buscar uma cadeira de deputado quando tantos  candidatos  se colocam a disposição, mesmo assim mais de 27 mil acreditaram no seu projeto e se tivesse  conseguido entrar na Assembleia faria uma grande trajetória, pelo seu trabalho, seriedade e competência, trabalhando pelas pessoas e, quem sabe, daqui quatro anos terão uma nova oportunidade. Parabenizou-o e ao Dep. Bianchini, ao Marcelo Brum, e os demais que lutaram nesta campanha mas não conseguiram, todos sabem que não é fácil, sabem que nessa época em que a política estaria tão desgastada, onde precisam ir `as ruas e escutar muitas coisas sobre o desgosto das pessoas com os político que lá estão. Disse ao ex-Prefeito Júlio Ruivo que coisas melhores ocorrerão em breve para aquele. VER. DAVI JOSE ÉRBICE VERNIER = PRPGRESSISTAS =: Após saudação inicial, disse que o Ver. Marcelo foi bastante feliz nas suas colocações, que são recíprocas, por isso parabenizou pelo trabalho de todos os que colocaram seu nome a disposição para concorrer nesta eleição, onde se destacaram pela sua votação tanto Marcelo Brum, que fez grande diferença e deverá figurar no Congresso. Parabenizou e agradeceu tudo o que o Ex-Prefeito Ruivo fez por nossa cidade, que lutou muito por esta cidade e região, infelizmente não conseguiu a cadeira de Dep. Estadual, mas como disse o amigo Peru, algo está reservado para ele, pois fez um grande trabalho por esta cidade, nossa região precisa muito de um representante.  Quando ao Dep. Heinze, sempre fez um grande trabalho para com nossa região, fez uma ótima campanha, campanha limpa, simples, com êxito e deverá seguir seu trabalho, ajudando a nossa região e ao RS. Da mesma forma, parabenizou a todos os demais Deputados que foram eleitos neste pleito, tendo ido muito bem os colegas Piru, Tadeu, Joel, Décio, Batista, Gildo Pelé, agradecendo como Progressista porque lutaram para ajudar Afonso Hann, Pedro Wesphalen, Gerônimo Gorgen, no trabalho que se propuseram, obtendo alguns muito sucesso. Referiu-se ao projeto do Executivo que enviara projeto de aumento real ao magistério, no sentido de se equiparar o piso destes ao Piso Nacional, a partir da contenção de muitas despesas. Gostaria de poder estender esse aumento real a todos os servidores, mas infelizmente, neste ano não teriam ainda capacidade técnica e econômica ainda. Porém, informou que estará vindo projeto para o vale transporte aos mesmos, que está em fase de conclusão. VER. JOEL OLIEVIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação Inicial, disse que hoje nada mais importante do que falar hoje sobre política, onde foi atípica e vários fatos relevantes ocorreram, lamentou que a cada eleição o partido acaba diminuindo e elegendo menos representantes. Disse que esteve reunido com o Dep. Jerônimo sobre esse assunto, onde os progressistas vem diminuindo significativamente o número de cadeiras na Assembleia. Lembrou que embora diante dos fatos a votação tem sido expressiva para os candidatos de nossa região. Agradeceu o apoio dos colegas e toda as pessoas que ajudaram nesta eleição. Comentou que tinham seis cadeiras no Congresso, hoje conseguiram eleger quatro, no Estado perderam algumas também mas, graças a Deus, Heinze conquistaram a cadeira a Senador, pois sempre esteve apoiando nossa cidade e ao agronegócio.  Parabenizou aos Srs. Júlio, Biachini e Márcio, que colocaram seu nome a disposição, mesmo com tantas dificuldades que hoje em dia existem para disputar uma eleição. Comentou que o Frederico Antunes teria entrado na última cadeira, por Uruguaiana. Referiu-se ao voto distrital que é algo necessário, no sentido de que cada região tenha seus representantes, não deixando com que nenhuma região fique à descoberta em seus municípios. Parabenizou o trabalho dos colegas que trabalharam em prol destas candidaturas, embora não tenha trabalhado para a campanha de Júlio, desejou e torceu muito que o mesmo se elegesse e pudesse representar esta cidade na Assembleia. VER. ANTÔNIO CARLOS DOS SANTOS GOMES =  PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial,  disse que hoje estaria muito triste porque não teriam conseguir eleger a nenhum candidato pela nossa cidade, quando num reduto tão pequeno tinham 4 candidatos a Deputado Estadual. Parabenizou aos colegas Décio e Tadeu que fizeram um belo trabalho e conseguiam sucesso na eleição dos Deputados para os quais trabalharam, os quais poderão seguir ajudando esta cidade. Da mesma forma, ao Gildo e Joel que trabalharam pelo Jerônimo, agora tem três pessoas lá comprometidas com o trabalho e que Santiago poderá contar. Ficou feliz porque embora não acreditassem no Dep. Heinze, o mesmo mostrou sua força e garra de trabalho, fazendo uma campanha simples, andando sozinho em cima de sua camionete e, com sua garra com a expressiva votação, acabou “tapando a boca” de alguns membros do partido, como Celso Bernard, que não acreditavam na sua candidatura. Citou ainda o nome de Ana Amélia, que teria dado uma “rasteira” no mesmo mas, felizmente, a rasteira saíra para o lado deles, agora gostaria de ver com que cara a Sra. Ana Amélia vai se dirigir ao partido depois destes resultados, pois aqueles parecem fazer de tudo para que o partido diminua cada dia mais. Acha boa a ideia de Gildo, mas deverá ser feita como sugestão, porque não pode haver interferências de poderes entre o Legislativo e Executivo, precisam verificar algumas coisas e tomar providências para com as estradas das comunidade do interior, pois é uma das coisas que seguram as pessoas no interior. O Presidente passou os trabalho ao Vice para usar o trabalhos: VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, disse que hoje é um dia de agradecer a todas as pessoas desta comunidade que foram ás urnas cumprir sua obrigação de eleitor e o seu civismo mas, lamentando que nove mil eleitores não teriam comparecido, não cumprindo com seu civismo, por esse motivo não conseguiram eleger nenhum representante da região na Assembleia, que poderia assegurar o desenvolvimento ainda maior desta. Sente por essas pessoas, porque estaria nas mãos delas decidir e poderíamos ter dois representantes na Assembleia. Fez elogios aos candidatos que colocaram seus nomes a disposição e à Júlio Ruivo, pessoa que conhecem, pelo qual andou de casa em casa pedindo apoio ao mesmo, uma pessoa que ajudou a termos em nossa cidade onze ESFs ajudando e melhorando muito a saúde. Lamentou que o mesmo tenha perdido a eleição, mas arestas não ficariam no progressistas, mas sim, um sentimento estranho, um misto que não saberia explicar, onde Júlio Ruivo teria pago uma conta que não era dele, por não gostarem de A ou de B, não pela sua pessoa, porque todos os santiaguenses saberiam de sua honestidade e o quanto era trabalhador, tendo um projeto que não era pessoal e sim pela comunidade. Não viu a derrota do mesmo como sendo uma derrota de Júlio e sim, pagar o preço de uma conta que não era dele, porque recorrera todos os rincões desta cidade e cada um tinha uma conta a ser paga, e nenhuma delas era creditada a Júlio Ruivo.  Aparte do Ver. Dionathan: agradeceu pelas palavras direcionadas à Júlio, disse que tem medo até de emocionar, porque todos sabem o quanto andou e trabalhou pela campanha de Júlio Ruivo, assim como o Ver. Batista e o Perú, todos conhecem a pessoa que é Ruivo, lamentando, porque poderiam ter colocado dois Deputados caso não houvessem tantas abstenções como houve em nossa cidade. Mandou uma mensagem de força e admiração ao Ex-Prefeito Júlio Ruivo, alguém que serve como exemplo de político a ser seguido, por todo o trabalho que fez por esta cidade e região e o que “é dele, está guardado”.  O Ver. Décio comentou que mesmo que Santiago teria perdido de eleger um representante desta cidade, estão felizes pelos colegas que batalharam para eleger representantes do partido tiveram sucesso, trabalhando de sol a sol, hoje o Progressistas tem os candidatos que representarão e apoiarão esta cidade. Parabenizou o trabalho de Diontathan, Joel, Peru, Tadeu e todos os demais que se envolveram nesta campanha, agradeceu a todas as casas e famílias que os receberam com educação e carinho em suas casas, nunca desfazendo de nenhum candidato, mas acreditando num Santiago e num amanhã melhor, pois o Partido não pararia por aqui. Acreditaram e ainda acredita que Júlio Ruivo é a pessoa certa, merece estar lá.  Agradeceu pelos mais de 900 votos dados ao Dep. Afonso Hann e aos demais Deputados eleitos pelo Progressistas, pois esse trabalho vai dar resultado. Reassumiu os trabalhos à Mesa. VER. CLAIRTON BASSIN PEREIRA = PSDB =: Após saudação inicial, veio com alegria externar o convite feito para o FORUM Permanente de Políticas Públicas de inclusão e acessibilidade para Pessoas com Deficiências, da FADERS, que é a gestora estadual de políticas públicas destinadas a pessoas com deficiências, o qual ocorrerá na URI- no auditório, cujos convites contam com toda a AM-CENTRO, que já receberam seus convites, agradecendo a Universidade que apoiará, como sede, este debate. Comentou que será afeita uma reunião preparatória, no dia 11 de outubro, com todos os gestores, tanto do Executivo, como Legislativo dos municípios que participarão deste FORUM, para que possam definir quais as necessidades e anseios de suas comunidades neste sentido, sendo que depois, o FORUM será aberto a toda a comunidade no dia 13 de novembro. Outro assunto que diz respeito a acessibilidade e inclusão, algo que lhe preocupa muito e é sempre cobrado nas ruas, pois no ano passado fora aprovado código de posturas, sendo que entraram com algumas emendas, lendo o Artigo 165, onde trata das licenças ao estabelecimento comerciais em se instalar no município, sendo que estas só poderiam ser  concedidas se oferecem condições e regras universais de acessibilidade, garantindo o direito de ir e vir das pessoas, além dos demais critérios legais, fora os que já são exigidos por lei. Comentou que encaminhara o Pedido de informações, para ver como estão sendo cumprido o artigo 165. Teria percebido que novos empreendimentos tem sido inaugurados e não tem obedecido o quesito acessibilidade, não sabe se estaria ocorrendo a fiscalização ou se o Município estaria concedendo os alvarás sem as devidas aplicações de acessibilidade aprovadas nesta Casa. Da mesma forma, quer saber porque ainda não teria sido respondido o primeiro pedido de informações sobre o cumprimento do artigo 165.  Em não tendo ainda recebido a resposta, teria, nesta manhã, protocolado outro ofício ao presidente, que já teria encaminhado ao Chefe do Executivo sobre a temática acima, que se refere ao cumprimento desta Lei. TEMPO DE LIDERANÇA: VER. EVA: veio agradeceu aos eleitores do MDB que a receberam em suas visitas e acataram seu pedido de votos, ajudando a eleger os Deps. Alceu Moreira e Gabriel Souza, ambos teriam conseguido se eleger e, com certeza, trarão muitos pleitos para nossa região. Agradeceu pelos votos recebidos pelo MDB a outros Deputados. VER. RAFAEL: Achou justo vir agradecer aos colegas que foram à palestra sobre prevenção ao suicídio, Vers. Clairton Davi, Décio, Tadeu, a Assessora Louisiana, embora saibam que os demais tinham outros compromissos, onde a Sª. Marianita Ortaça, fora a palestrante, trazendo informações e assuntos muito importantes e emocionando todos que ali estiveram, sendo que a URI pretende repetir esse evento pela sua importância, sendo um assunto que não era muito divulgado e vem sendo mais debatido.  Agradeceu a todos os que lhe confiaram o voto e ajudaram reeleger o Dep. Do PSD Danrlei, com 102 mil votos, agora com portas abertas para esta cidade em Brasília, espera que esta parceria cresça. VER. DECIO: comentou sobre a importante palestra sobre a prevenção ao suicídio, cuja a Câmara sempre toma atitudes pensando no bem estar social e desta comunidade, sendo muito importante a referida palestra,  pois a Sra. Marianita é extremamente capacitada. Da mesma forma, o FORUM permanente para as pessoas com deficiências. Ao Ver Claiton, disse que o Executivo e esta Casa estaria sim preocupados com a acessibilidade, sendo que esta Casa estaria fazendo obras   que visam promover a total acessibilidade, não seria favor, pois é obrigação de todos e precisam sim, cobrar a todos os demais estabelecimentos. O Presidente suspendeu a sessão por dois minutos, em seguida reabriu-a, e passaram ao início da ORDEM DO DIA: PROPOSIÇÕES: Ver. Gildo: proposição indicação ao executivo para que a secretaria de agricultura cumpra a carga horária de 40 horas semanais./Ver. Claudio Batista: que seja criado o “calendário oficial de eventos do Município de Santiago”./ Ver. Eva: V.C. para com a Sra. Nara Madruga, Diretora da Escola Monsenhor Assis e demais equipe, pelo belíssimo  festival de artes ocorrido no início do mês de outubro. FORAM APROVADAS AS PROPOSIÇÕES, QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE, POR UNANIMIDADE.  O Ver. Gildo: disse que gostara muito quando o Presidente falou que devem cumprir as Leis, por isso não se manifestou até passar o período eleitoral, mas verificou que algumas máquinas da secretara de agricultura estariam  cumprindo um horário alternativo de segunda a quinta feira, sendo que o pessoal acaba saindo tarde daqui e não consegue atender a demanda dos serviços, tendo sido definido que os serviços essenciais seria saúde e educação, que seguem fazendo 40 horas, não poderão fazer lei diferenciado de segunda quinta feira para a secretaria de agricultura, porque uma lei foi aprovada para que seja trabalhado apenas seis horas, ou seja seis horas, ou sejam as oito horas, não podem permitir  horário de segunda a quinta feira e deixou a apreciação dos colegas. O Ver. Pelé comentou que o colega talvez esteja equivocado, pois podem sugerir, mas não devem interferir  nas decisões do Executivo, sendo que na sexta feira a referida não teria trabalhado porque chovera, houveram dias de intensa chuva que prejudicaram os serviços, mas aqueles teriam trabalhado sábado e domingo, devem acompanhar e ver bem as coisas antes de vir falar.   O Ver. Gildo mais uma vez chamou atenção para a lei aprovada, que é de seis horas e deseja que seja cumprida: de segunda a sexta por seis horas, não teria essa de fazer de segunda quinta, ou que voltem a fazer de oito hora como sendo um serviço essencial. Deseja que se cumpra a Lei, segundo ele, não podem fazer de qualquer jeito a jornada de trabalho. Pensa ainda que de outra forma que sejam pagas horas extras, porque considera aqueles serviços essenciais. FOI APROVADA A PROPOSIÇÃO INDICAÇÃO DE GILDO POR UNANIMIDADE. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a presente Sessão Ordinária, a qual foi lavrada a presente Ata. ===
Santiago, RS, 9 de outubro de 2018.
VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO
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